

我省部署开展打击虚开骗税专项行动

今年累计查处虚开增值税专用发票及其他可抵扣凭证1.3万份

本报海口9月10日讯（记者邹永晖 通讯员于红飞 刘碧波 吴芳玲）9月7日，海南省四部门打击虚开骗税专项行动部署会议在海口召开。会议透露，今年以来，我省税务机关共检查涉嫌虚开增值税专用发票企业145户，查处虚开增值税专用发票及其他可抵扣凭证1.3万份，涉及税额2.1亿元，认定接受虚开增值税专用及

其他增值税抵扣凭证363份，涉及税额8.4万元。公安机关严打虚开骗税犯罪团伙，警税联合侦办案件12起，抓获犯罪嫌疑人3人。

今年以来，省税务局、省公安厅、海口海关、中国人民银行海口中心支行等四部门紧密配合、资源共享、优势互补、协同攻坚，联合打击骗税和虚开增值税专用发票工作成效显著，

有效遏制了我省虚开骗税高发多发的态势。

据介绍，四部门集中优势资源对跨区域、团伙化案件实行一体化、链条式打击，查实手机行业虚开增值税专用发票上万份，涉及金额9.26亿元，税额1.57亿元；医药行业专项整治检查企业8户，共认定虚开增值税专用发票822份，涉及金额6520万元，税

额1108万元；向社会公布虚开骗税违法“黑名单”30件，联合实施信用等级D级评定、阻止出境、限制消费等联合惩戒措施，产生了极大的警示作用和社会影响力。

会议指出，四部门要加强配合，发

挥联打效应。税务部门要发挥好牵头作用，加大行政处理力度；公安部门要

研判案件线索，充分发挥公安派驻税

务工作机制作用，及时采取共同办案或提前介入协作办案方式开展工作；海关和人民银行要建立高效便捷的涉案信息查询和取证协作机制，及时提供办案信息和证据，形成全面覆盖骗税虚开所涉及主要领域和关键环节的监控打击网络，推进全方位、立体化防范打击，扎实完成专项行动各项目标任务。

屯昌农商银行挂牌成立

本报屯城9月10日电（记者周晓梦 通讯员袁国华 李明锐）10日上午，海南屯昌农村商业银行股份有限公司（简称“屯昌农商银行”）正式挂牌开业。这是海南农信社下辖的第7家农商银行。

截至2018年8月底，屯昌农商银行资产总额达38亿元，存款余额34亿余元，贷款余额21亿元，是屯昌存贷规模最大的商业银行。

目前，屯昌农商银行拥有16家营业网点（含营业部），设立便民服务点（村级金融服务站）145个，布设自助设备47台，实现金融服务乡镇农场和辖区内所有行政村全覆盖。

支行小方面，屯昌农商银行发挥为农服务主力军作用，“小鸡”（基层行社信贷员）“小鹅”（小额信贷技术员）两支队伍共44人，他们走村串户，为农户和小微企业发放贷款，近三年来累计发放50万元以下小额贷款达8.56亿元，发放扶贫贷款1764户总计3100万元。

屯昌农商银行董事长徐清汪表示，屯昌农商银行的成立，将提升服务三农、服务小微、服务县域经济的实力和水平，提升其抗风险的能力。改制后的屯昌农商银行，将发挥屯昌农商银行资金实力雄厚、营业网点多的优势，以更加优质的服务、更为规范的管理，把屯昌农商银行打造成为“农民朋友的贴心银行、社区居民的暖心银行、中小企业的伙伴银行”。

海口前7月省重点项目完成投资破百亿 占全年投资计划的74.7%



制图/张昕

打造民宿产业交流互鉴、合作招商、展示交易的平台 2018博鳌国际民宿产业发展论坛10月举办

本报海口9月10日讯（记者赵优）10日下午，以“推动民宿产业发展、促进乡村繁荣振兴”为主题的2018博鳌国际民宿产业发展论坛暨产业资源链接博览会（以下简称“海宿会”）新闻发布会在海口举办。

海南日报记者从发布会上获悉，

2018博鳌国际民宿产业发展论坛暨产业资源链接博览会定于10月26日-28日在琼海博鳌举办，将整合专家智库、设计规划、民宿资源、上下游产业链、资本融入等民宿产业发展全业态，打造民宿产业交流互鉴、合作招商、展示交易的平台。

据了解，本届民宿产业发展论坛将设立一场大型主题演讲分享、两场专家圆桌对话、三场开放价值峰会，邀请相关政府单位、国内外专家学者、民宿业界泰斗、民宿经营品牌商等业内知名人士，就民宿产业前瞻性的话题有针对性地为行业战略升级

出谋划策。

海宿会现场还将打造民宿博览会展商中心，展商展品涵盖民宿资源、民宿业品牌、民宿设计、民宿平台、文创产品开发、以及民宿装修等民宿全产业链，为民宿行业烹饪一道色香味俱全的盛宴。

2018年9月11日 星期二
值班主任：邹永晖 主编：张苏民 美编：张昕 海南日报



自贸区自贸港建设下的乡村振兴新机遇

——关注2018中国（海南）美丽乡村发展大会

精准扶贫 全面带动 着眼长效

文昌：以特色产业促脱贫

■ 本报记者 袁宇 特约记者 黄良策



曾是当地闻名贫困村的文昌昌洒镇白土村，如今是有名的“辣椒村”“西瓜村”“养殖村”。本报记者袁琛摄

A 聚焦“三个排查全覆盖”，扶贫力争精准

此外，文昌还于今年5月底，设立了市、镇、村三级脱贫攻坚战机制，通过成立基层三级战斗队，将镇村挂点领导、第一书记、驻村工作队员、村“两委”干部、帮扶责任人、村民小组组长等各方面力量全部编入战斗队，确保扶贫政策在执行过程中做到精准，从而推

动脱贫攻坚各项工作的顺利实施。

“三级脱贫攻坚战机制，有力地解决了基层扶贫工作职责不清、力量分散、落实不到位等突出问题。”文昌市副市长符策万说，“分工明确，责任清晰，并有明确的奖惩规定，责任心不强、工作不到位的不仅会被约谈，

甚至会被问责。”

统计数据显示，文昌共排查了农村户籍人口约11万户47万人，新增纳入贫困户327户822人，并清退77户273人。“到目前为止没有接到群众的投诉，精准识别得到初步检验。”王晓桥说。

B 实施“五带动全覆盖”，探索产业与扶贫结合之路

“自小患病，做不了重活，父母也年迈多病，家庭收入单靠我打零工，一家人生活当时很拮据。”郑岗回忆说，2014年，经过多次入户调查，他被确定为建档立卡贫困户，“后来扶贫政策扶持我10头母猪，我又四处筹借了2万元，开了一间不到10平方米的椰壳佛珠加工厂，

白天养猪，晚上串珠，日子总算有了盼头。”

事实上，文昌一直将发展产业作为促进脱贫的根本之策。“文昌鸡、椰壳加工、佛珠加工等都是本地的特色产业，文昌也一直在探索将特色产业与扶贫相结合的办法。”文昌市农业局局长吴敏表示，通过创新扶贫思

维，文昌将种植业、养殖业与农产品加工业作为扶贫产业的主要发展方向，以种养结合、长短搭配的扶贫模式，为建档立卡贫困户提供产业支撑，“当前我们正抓紧推动‘五带动全覆盖’模式落地，以企业、共富农庄、合作社、家庭农场和致富能人带动贫困户稳定增收。”

“不一样的海口”推介会走进俄罗斯

本报海口9月10日讯（记者邓海宁 通讯员谢婉均）海南日报记者海口市旅游委获悉，10日，“不一样的海口”旅游推介会在俄罗斯圣彼得堡市举行。海口市圣彼得堡旅游推广中心也同日挂牌成立，向游客提供了解海口旅游资源的窗口，可以更直接、更便利地订购海口旅游产品。

推介会上，海口市旅游委详细介绍了海口丰富的旅游资源，以及海南59国人员入境旅游免签政策等旅游通关政策，对圣彼得堡旅行商的提问一一进行解答，并就海口的旅游环境、海口的美食美景等向圣彼得堡旅行商作介绍。

圣彼得堡商务部部长助理尤里耶夫娜·野夫表示，未来希望能有更多俄罗斯人到海口体验丰富多样的旅游产品。

三亚红色娘子军演艺公园红色教育基地揭牌

本报三亚9月10日电（记者徐慧玲 黄媛艳）9月10日，三亚市教育局与三亚红色娘子军演艺公园共同签署战略合作协议，三亚市教育系统红色教育基地在红色娘子军演艺公园揭牌成立。

基地成立后，将深入挖掘红色文化精神内涵，组织三亚中小学生参观学习，传承红色基因，打造红色教育特色品牌，进一步丰富三亚旅游业态。

据了解，三亚红色娘子军演艺公园于今年6月30日正式开园，“大型椰海青春实景影画·红色娘子军”是其核心演艺项目。该项目根据刘文同名报告文学《红色娘子军》改编。

生生国际首届女装节开幕

本报海口9月10日讯（海报集团全媒体中心记者容朝虹）9月8日，以“九月盛宴 女王驾到”为主题的首届女装节在海口市生生国际购物中心三楼开幕。女装走秀、开业盛典、西餐酒会、钢琴表演……开幕式当天，新入驻商城的恩裳、诗篇、珂莱蒂尔、杰西、邦宝、奥莎尼、贝尔尼尼、然等八大女装品牌共同举行了剪彩仪式，活动现场节目精彩纷呈。

据了解，此次女装节将持续至9月底，活动期间，DirkBikkembergs、Y-3、歌中歌等中高端品牌推出春夏男女装换季折扣，部分商品低至3折；针对新上市的百万秋冬新品将推出“买800当1000花”的优惠活动；持工商银行信用卡消费的顾客还可享“买800当1100花”再立减30元的满减优惠。后期，商场还将推出高端珠宝定制展销会，让顾客尊享高端珠宝私人定制服务，打造女性独一无二的专属美丽。



自贸区自贸港建设下的乡村振兴新机遇

——关注2018中国（海南）美丽乡村发展大会

精准扶贫 全面带动 着眼长效

文昌：以特色产业促脱贫

■ 本报记者 袁宇 特约记者 黄良策



曾是当地闻名贫困村的文昌昌洒镇白土村，如今是有名的“辣椒村”“西瓜村”“养殖村”。本报记者袁琛摄

A 聚焦“三个排查全覆盖”，扶贫力争精准

此外，文昌还于今年5月底，设立了市、镇、村三级脱贫攻坚战机制，通过成立基层三级战斗队，将镇村挂点领导、第一书记、驻村工作队员、村“两委”干部、帮扶责任人、村民小组组长等各方面力量全部编入战斗队，确保扶贫政策在执行过程中做到精准，从而推

动脱贫攻坚各项工作的顺利实施。

“三级脱贫攻坚战机制，有力地解决了基层扶贫工作职责不清、力量分散、落实不到位等突出问题。”文昌市副市长符策万说，“分工明确，责任清晰，并有明确的奖惩规定，责任心不强、工作不到位的不仅会被约谈，

甚至会被问责。”

统计数据显示，文昌共排查了农村户籍人口约11万户47万人，新增纳入贫困户327户822人，并清退77户273人。“到目前为止没有接到群众的投诉，精准识别得到初步检验。”王晓桥说。

B 实施“五带动全覆盖”，探索产业与扶贫结合之路

“自小患病，做不了重活，父母也年迈多病，家庭收入单靠我打零工，一家人生活当时很拮据。”郑岗回忆说，2014年，经过多次入户调查，他被确定为建档立卡贫困户，“后来扶贫政策扶持我10头母猪，我又四处筹借了2万元，开了一间不到10平方米的椰壳佛珠加工厂，

白天养猪，晚上串珠，日子总算有了盼头。”

事实上，文昌一直将发展产业作为促进脱贫的根本之策。“文昌鸡、椰壳加工、佛珠加工等都是本地的特色产业，文昌也一直在探索将特色产业与扶贫相结合的办法。”文昌市农业局局长吴敏表示，通过创新扶贫思

维，文昌将种植业、养殖业与农产品加工业作为扶贫产业的主要发展方向，以种养结合、长短搭配的扶贫模式，为建档立卡贫困户提供产业支撑，“当前我们正抓紧推动‘五带动全覆盖’模式落地，以企业、共富农庄、合作社、家庭农场和致富能人带动贫困户稳定增收。”

C 坚持“扶贫扶智”，构建致富长效机制

“脱贫不能‘等靠要’，致富要靠双手造。”蓬莱村贫困户黄文壮笑着告诉海南日报记者，他如今每天主要忙两件事，“上午忙槟榔，下午放牛羊，早就不为生活发愁了。”

扶贫既要“扶志”，也要“扶智”。符策万透露，文昌通过大力发挥“专家服务团”和各类农业技术人才的服务力量，多层次进村入户开展种养技术培训，采取集中办班、现场实训、咨询服务等多种形式，提升贫困户种养技术，革新贫困户种养观念，促进先进实用技术在扶贫产业的转化应用，切实增强贫困户脱贫致富能力。

协调利用各方技术资源的基础上，文昌还谋划通过筑牢贫困户产业发展意识，帮助其熟悉组织化产业发展，以培养有文化、懂科技、善经营、会管理的“新型农民”，调动和建立贫困户的生产积极性和自信力，使其参与建设长效脱贫产业。

“近年来有些村民改变创业思路，发展淡水养殖和以黑山羊、黄牛为主的畜牧养殖业，村民经济收入呈现多元化。”昌洒镇白土村党支部负责人邢福旺说，白土村通过成立公司，以企业化形式寻找突破口，发展壮大村集体经济，同时带动村民增收致富。

“当前文昌正加快研究制定扶持培育新型农业经营主体助推精准脱贫实施方案，谋划发挥新型农业经营主体扶助生力军作用，进一步带动建档立卡贫困户增收脱贫。”符策万说。

此外，文昌下一步将在全市全面建立利益联结机制，建立健全经营主体、贫困户和市、镇、村三级责任人“三方”联结机制，明确产业扶贫帮扶任务、经营主体帮扶职责、贫困户参与形式和获利方式、比例，构建致富长效机制。

（本报文城9月10日电）